



新闻热线 3585000



21日,多云,南风2~3级,14~31℃ /
22日,晴间多云,南风3~4级减弱至2~3级,19~35℃ /
23日,晴间多云,南风3~4级,19~35℃

提前了解企业需求 为毕业生就业做调研 济南这家高校来淄“访企拓岗”打前站

“我们这次来淄博,特别想摸清的是企业的实际需求。”

“咱企业对学生的能力有什么要求、想法,尽管说!”

上述热烈讨论,在5月20日这天继续延续。一大早,淄博几家企业的有关负责人按照此前沟通的情况整理了有关岗位需求表,和来淄调研的齐鲁师范学院经济与管理学院有关负责人继续沟通对接。

5月16日至17日,齐鲁师范学院经济与管理学院有关负责人走进淄博市张店区多家单位进行实地调研,通过访企拓岗活动,精准对接重点行业、企业、区域,破解毕业生就业供需不畅难题,开拓新兴行业、深化校地企合作、多方联动促就业。

此次调研不仅是外地高校

来淄的一次交流,更是一场带着任务的对接。在赴山东天音生物科技有限公司、姜玉坤健康科普馆、淄博莲池医院、北京市盈科(淄博)律师事务所的每一站调研中,经济与管理学院院长周健一行了解企业需求,挖掘实习就业岗位,全力促进毕业生高质量就业与淄博的双向互动。

每到一家企业,在相关负责人对企业运营情况、发展规划、人才需求等情况进行介绍后,周健问得最多的是企业的需求。每场座谈会,她认真记录、梳理企业的反馈,结合学校的政策规划,做好“访企拓岗”的任务部署,共同探索以解决学生就业岗位为导向的校企合作模式。

淄博的产业结构、人才政策

等各方面不断引发调研一行的关注。北京市盈科(淄博)律师事务所律师监事会主任、张店区女企业家协会会长王玉清介绍了该所在推动法律服务领域、经济管理领域的研究和实践工作,调研一行对律所的专业能力表示肯定。

在姜玉坤健康科普馆,新建成的全新科普基地吸引了调研团的关注,展馆内容契合当下学生用眼的全方位知识,校企双方表示,未来将进行全方位深度合作。在淄博莲池医院,调研一行对其在养老孕婴方面专业化建设给予认可。

近年来,淄博立足突出培育新材料、智能装备、新医药、电子信息“四强”产业,关注产业布局、让淄博的优势产业与校企合

作充分融合,也是调研一行选择淄博的重要考量因素。

在山东天音生物科技有限公司,校企双方就市场营销开展交流,希望有机会通过合作的方式拓宽就业渠道、拓展就业岗位。

对于校企双方来说,此次调研是一场双向奔赴。外地高校主动来淄推介,想为淄博企业输送更多高素质人才,促进就业供需精准对接。调研中,女大学生就业的问题得到了双方的交流与关注。张店区妇联挂职副主席张蓓表示,此次活动进一步推动校企融合,希望针对群体需求集中度集中、企业发展潜力激活、女性新业态成长发展等不同领域不同需求,为女性发展提供更多支持和帮助。九三学社淄博市

委会副主委兼秘书长刘双表示,活动彰显了对校地结合、共同发展的重视,是拓宽就业渠道的有效手段,为毕业生创造更大的成长和发展空间。

截至目前,齐鲁师范学院经济与管理学院已和淄博市三家企业就“人才联合培养与就业招聘、校企科研项目攻关”等方面签订战略合作框架协议。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 张祥艳 张扬



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

外地高校为何赴淄“找工作”?

刘文思

与以往不同,此次调研是外地高校赴淄的主动对接,调研中更是直击淄博本地企业需求,与企业主要负责人面对面沟通,学院负责人直言:“企业有什么需求,尽管说!”

一直以来,淄博积极落实人才强市战略,推进创新链、产业链、人才链深度融合,加大与各高校的合作力度,诚邀各地学子做客淄博、落户淄博。从这个角度看,此次外地高校赴淄调研,是高校充分调动教学、科研等各方面资源的主动出击,是淄博企业主动为外地毕业生来淄就业提供“绿色通道”,是一场外地高校与淄博企业的双向互动。

外地高校为何赴淄找工作?

首先,这与淄博的人才战略有关。近年来,淄博大力营造开放包容的青年人才发展微生态,坚持为青年人筑巢,换位青年视角审视城市发展。出台“青年创业友好型城市25条”“人才金政50条”“青年人才来淄留淄16条”;实施“五年二十万大学生来淄创新创业计划”;2022年成为全国青年发展型城市建设试点和山东省首批青年发展友好型城市建设城市……上述举措与成果,为筑巢引凤提供了政策性的支持。

不仅如此,淄博有关部门将人才招引作为一项常态化、长期化的系统工程,通过持续加大与各高校的合作力度,建立更深层

次的交流机制。仅2023年,淄博开展“淄博—高校人才直通车”活动139场,引进专科以上高校毕业生4.3万人。

从量变到质变,淄博对于人才的渴望,势必让更多的“走出去”转化为更多的“走进来”。

其次,这与淄博产业结构的积极转型有关。近年来,淄博积极培育新兴产业,今年淄博将加速打造新型工业化强市,聚焦高端化、智能化、绿色化、集群化发展方向,推动产业升级、链群提质,增强产业链供应链韧性和安全水平,培育发展新质生产力。在山东天音生物科技有限公司,经济与管理学院有关负责人在得知该企业

获得山东省农业产业化重点龙头企业、国家专精特新小巨人企业等众多荣誉后,对企业运营情况、发展规划、人才需求等情况一一咨询,聚焦企业领先的行业技术积极寻找学校和用人单位的合作切入点,为毕业生来淄开拓就业新空间。上述负责人表示,真正来淄博看了,真切感受到淄博在技术突破和创新成果上的突破与变化。

业因才兴,才以业长。一流产业汇聚一方人才,淄博积极培育新兴产业,省内省外人才才能更好地“破圈”流动。产业结构优化与人才力量的凝聚,本质上是一场双向奔赴。



5月16日至17日,齐鲁师范学院经济与管理学院走进淄博市张店区多家单位进行实地调研,并与张店区女企业家协会多家会员单位就“人才联合培养与就业招聘、校企科研项目攻关”等方面签订战略合作框架协议。

两天时间,校企双方精准对接重点行业、企业,促进就业供需精准对接,破解毕业生就业供需不畅难题,是校地企业携手、共同做好稳就业保就业工作的一次合作。

最温柔的守护

成长在世纪英才

咨询热线: 3586611 3586111



我儿子正阳在世纪英才外语学校就读已有四年时间。在这期间承蒙校方和梁江黎、苏小丹、王举英、孟杰、任淑萍、王英杰等老师的厚爱,孩子取得了长足进步。作为家长,孩子的每一点点进步,我都看在眼里,记在心上。

三尺讲台,三寸舌,三寸笔,三千桃李;十年树木,十载风,十载雨,十万栋梁。五年级一班有这样一群人,他们桃李满天下,默默地付出却无怨无悔;有这样一种精神,如蜡烛一样燃烧自己

奉献他人,如春蚕一样只讲奉献不讲索取。这群人,叫教师;这种精神,叫奉献;这种情,叫师爱。正是这群人用这种精神、这种奉献让我难忘,毕竟,插柳之恩,终生难忘。她们只是普通的人,在平凡的岗位上做着平常的工作,然而,她们对我和我家孩子影响却是巨大的。

正阳二年级作为转校生来到世纪英才外语学校。孩子刚刚入校时,由于刚到一个陌生环境,有些怯生,再加之孩子成绩平平,与此同时他也缺乏自信心。这四年是学校和老师带领的教师团队,像天使般给了他勇气,给了他自信。正阳到班级的第一天,梁老师开新生欢迎会时说:“日行一善,发奋图强。大家只有互相理解,互相帮助,互

相尊重才会建立一个温暖的班集体,学生们才会积极、自发参与班级的任何活动,调动大家的内驱力,逐步形成自我管理、民主参与的集体意识,为今后进行相关内容的学习打下良好的基础。”这些话让正阳感受到了集体的温暖,也让正阳喜欢上了这个班级。

英语苏小丹老师知道正阳一年级没学过英语,就从自然拼读开始一个字母一个笔画教正阳,并纠正他的发音;数学王举英老师每周二会在放学后给正阳补习数学,帮他查缺补漏;语文孟杰老师为了让正阳提高阅读能力,自费购买阅读材料,单独为他“开小灶”;生活上任淑萍老师知道我们平日工作忙,孩子生病时总是做到我们前面,像孩

子“妈妈”一样悉心照料,呵护有加。老师们的付出让我们家长万分感动!她们这几年教会了正阳许多知识和本领,把正阳从一个懵懂的小孩,培育成了一个勤奋学习、热爱思考,自信满满、敢于展示自我的小学生,曾在全国打击乐器表演赛中荣获二等奖,在班级联欢会上表演快板震惊全班,更是有幸成为世纪英才外语学校国旗下的小小演讲者。

最让我感动的还是疫情期间,我作为山东省第二批援助西藏医疗队的一员,去日喀则参与治疗救援工作,学校对我们的帮助。面对疫情,我们医务工作者选择了勇敢与担当,舍小家为大家,只为让更多的人能够安心在家等待疫情的结束。当梁老师团队得知此事后,表示全力支持

我的工作和全方位监督孩子学习和生活。正是她们对孩子的爱、坚定的职业精神和无私的奉献精神,让我在西藏更安心地救治患者。我要再次对老师们的付出表示感谢,国泰民安,山河无恙,军功章有我们的一半,也有老师们的一半。

老师们日复一日、周而复始地做着这样的工作却从来没有感到过厌倦。老师们的这种精神,激励着孩子们不仅要好好学习,更要好好做人。这种精神,让我们怎能不去由衷地感恩呢?老师们把全部的心血用在孩子们身上,老师们的谆谆教导,是我听过最动听的声音;老师们的悉心呵护,是我见过最温柔的守护。

世纪英才外语学校五年级1班 嵇正阳家长